

ПРИЛОЖЕНИЕ №2 К ОТЧЕТУ ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАДАНИЯ В 2015 ГОДУ (источник информации, подтверждающий фактически достигнутые значения показателя объема)	
Наименование учреждения	<b>Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономических проблем им. Г.П. Лузина Кольского научного центра Российской академии наук</b>
ИНН	<b>5101100160/511801001</b>
Номер учреждения по распоряжению Правительства РФ От 30.12.2013 №2591-р	<b>234</b>

**ПУНКТ 1.** Тема №0234-2014-0001 Разработка научных основ модернизации промышленного развития Севера и Арктики России (2013-2017 гг.), № госрегистрации 01201359580. Подтверждением фактического результата и достигнутых показателей, характеризующих качество работы, являются библиография публикаций научных работников Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института экономических проблем им. Г.П. Лузина КНЦ РАН (библиография публикаций научных работников Института за 2015 год прилагается) и выписка из протокола заседания Ученого совета Института, прилагаемая ниже:

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 13  
ЗАСЕДАНИЯ УЧЁНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ ИМ. Т.П. ЛУЗИНА КНЦ РАН № 234**

184209, Г. АПАТИТЫ, МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

04 декабря 2015 г.

Из списочного состава Ученого совета в количестве 17 человек (утверженного Постановлением Бюро ООН РАН №13 от 22 февраля 2011г.) присутствует 12 человек: к.э.н. Д.Л. Кондратович, к.э.н. Е.П. Башмакова, д.э.н. В.С. Селин, д.э.н. Т.П. Скуфына, д.э.н. А.М. Васильев, к.э.н. И.А. Гущина, к.э.н. Е.А. Вербиненко, к.э.н. Г.В. Кобылинская, к.э.н. М.В. Ульченко, к.э.н. Л.А. Рябова, к.т.н. В.А. Цукерман, к.э.н. Г.Н. Харитонова.

**СЛУШАЛИ:**

Рассмотрение промежуточного отчета за 2015 год по теме №0234-2014-0001 «Разработка научных основ модернизации промышленного развития Севера и Арктики России» (Науч. руководители: д.э.н. В.В. Селин, к.т.н. В.А. Цукерман).

*Доклад и презентацию представили: к.т.н. В. А. Цукерман, к.э.н. С.А. Березиков, н.с. Е.С. Горячевская, д.э.н. В.С. Жаров, к.э.н. И.В. Селин, отзывы на отчет представили рецензенты: к.э.н. Е.Е. Емельянова, к.э.н. Н.В. Дядик.*

Рецензенты отметили, что в отчете представлены результаты исследования, выполненного в соответствии с планом НИР 2015 г. В отчете выявлены ключевые проблемы и основные тенденции технологического развития экономики Севера и Арктики; адаптированы теоретические основы прогнозирования уровня инновационного промышленного развития; разработана система управления макроэкономическими рисками в целях развития инновационной деятельности; разработаны меры по повышению уровня инновационной активности и конкурентоспособности промышленности северных и арктических территорий, в том числе на основе совершенствования законодательства. Результаты исследования указанных плановых задач представлены в 6 разделах отчета, выполненных на хорошем научном уровне. По теме отчета опубликовано 46 научных работ, в том числе 1 научная публикация в журнале, индексируемом в Scopus, 28 научных публикаций в российских и международных журналах, индексируемых в РИНЦ, сделано 13 докладов на международных и российских конференциях. Рецензенты сделали ряд замечаний. С учетом доработки по указанным замечаниям, отчет рекомендован к утверждению. После ответов на вопросы и обсуждения:

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Промежуточный отчет по теме № 0234-2014-0001 «Разработка научных основ модернизации промышленного развития Севера и Арктики России» одобрить и утвердить. Отчет сдать в фонды Института и разместить на сайте Института [www.iep.kolasc.net.ru](http://www.iep.kolasc.net.ru).

**ПУНКТ 2.** Тема №0234-2014-0002 «Институциональные условия финансового регулирования развития регионов Севера и Арктики России» (2013-2017 гг.), № госрегистрации 01201359576. Подтверждением фактического результата и достигнутых показателей, характеризующих качество работы, являются библиография публикаций научных работников Института (библиография прилагается) и выписка из протокола заседания Ученого совета Института:

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 14**  
**ЗАСЕДАНИЯ УЧЁНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ ИМ. Г.П. ЛУЗИНА КНЦ РАН № 234**

184209, Г. АПАТИНЫ, МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

11 декабря 2015 г.

Из списочного состава Ученого совета в количестве 17 человек (утверженного Постановлением Бюро ООН РАН №13 от 22 февраля 2011г.) присутствует 12 человек: к.э.н. Д.Л.Кондратович, к.э.н. Е.П.Башмакова, д.э.н. В.С.Селин, д.э.н. Т.П. Скуфынина, к.э.н. И.А. Гущина, д.э.н. А.М. Васильев, к.э.н. Е.А. Вербиненко, к.э.н. Г.В. Кобылинская, к.э.н. М.В. Ульченко, к.э.н. Л.А. Рябова, к.э.н. Л.О. Залкинд, к.т.н. В.А. Цукерман.

**СЛУШАЛИ:**

Рассмотрение промежуточного отчета за 2015 год по теме №0234-2014-0002 «Институциональные условия финансового регулирования развития регионов Севера и Арктики России» (науч. руководители: к.э.н. Е.А. Вербиненко, к.э.н. Г.В. Кобылинская, к.э.н. Т.И. Барашева).

*Доклад и презентацию представили: к.э.н. Е.А. Вербиненко, к.э.н. Г.В. Кобылинская, к.э.н. Т.И. Барашева, отзывы на отчет представили рецензенты: к.э.н. А.А. Гасникова, к.э.н. А.А. Биев.*

Рецензенты отметили, что в отчете представлены результаты научно-исследовательской работы в соответствии с планом НИР на 2015 г. В отчете рассмотрены финансовые рычаги, как инструмент формирования и использования финансовых ресурсов региона; последствия государственного и инвестиционного регулирования развития территорий Севера и Арктики России; подходы к построению регрессионной модели эффективности регулирования налоговой системы; определение тенденций развития институциональных процессов в северных регионах; трансформация акционерного капитала и корпоративного управления в структуре холдинговых групп в северных регионах. В целом отчет выполнен на достаточно высоком научном уровне, полученные результаты по 6 разделам достаточно обоснованы и обладают научной новизной, прослеживается логическая связь между разделами и подразделами отчета, а также между текущими и проведенными ранее исследованиями. По теме отчета опубликовано 23 научные работы, в том числе 19 научных публикаций в российских и международных журналах, индексируемых в РИНЦ, сделано 8 докладов на международных и российских конференциях. Рецензенты сделали ряд технических замечаний по оформлению отчета и рекомендовали отчет утвердить. После ответов на вопросы и обсуждения:

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Промежуточный отчет по теме №0234-2014-0002 «Институциональные условия финансового регулирования развития регионов Севера и Арктики России» одобрить и утвердить. Отчет сдать в фонды Института и разместить на сайте Института [www.iep.kolasc.net.ru](http://www.iep.kolasc.net.ru).

**ПУНКТ 3.** Тема №0234-2014-0003 «Научное обоснование государственной политики устойчивого социального развития российского Севера и Арктики как ключевого фактора реализации национальных интересов РФ» (2013-2017 гг.), № госрегистрации 01201359579. Подтверждением фактического результата и достигнутых показателей, характеризующих качество работы, являются библиография публикаций научных работников Института (библиография прилагается) и выписка из протокола заседания Ученого совета Института:

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 14**  
**ЗАСЕДАНИЯ УЧЁНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ ИМ. Г.П. ЛУЗИНА КНЦ РАН № 234**

184209, Г. АПАТИНЫ, МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

11 декабря 2015 г.

Из списочного состава Ученого совета в количестве 17 человек (утверженного Постановлением Бюро ООН РАН №13 от 22 февраля 2011г.) присутствует 12 человек: к.э.н. Д.Л.Кондратович, к.э.н.

Е.П.Башмакова, д.э.н. В.С.Селин, д.э.н. Т.П. Скуфьина, к.э.н. И.А. Гущина, д.э.н. А.М. Васильев, к.э.н. Е.А. Вербиненко, к.э.н. Г.В. Кобылинская, к.э.н. М.В. Ульченко, к.э.н. Л.А. Рябова, к.э.н. Л.О. Залкинд, к.т.н. В.А. Цукерман.

**СЛУШАЛИ:**

Рассмотрение промежуточного отчета за 2015 год по теме №0234-2014-0003 «Научное обоснование государственной политики устойчивого социального развития российского Севера и Арктики как ключевого фактора реализации национальных интересов РФ» (науч. руководители: к.э.н. Л.А. Рябова, к.э.н. И.А. Гущина).

*Доклад и презентацию представили: к.э.н. Л.А. Рябова, к.э.н. И.А. Гущина, к.э.н. Е.П. Башмакова; отзывы на отчет представили рецензенты: д.э.н. В.С. Селин, к.э.н. М.В. Ульченко.*

Рецензенты отметили, что представленный отчет содержит результаты научно-исследовательской работы за 2015 г. В отчете представлена методология построения обобщающего индекса социально устойчивого развития для регионов Севера и Арктики РФ; выполнены межрегиональные сравнения территорий Севера и Арктики РФ по интегральному индексу социально устойчивого развития; проведено сравнение зарубежного и российского опыта государственного регулирования развития социальной ответственности корпораций на Севере и в Арктике в пространственном аспекте; выполнена идентификация наиболее проблемных с точки зрения устойчивого социального развития регионов Севера и Арктики РФ. Отчет включает 4 раздела, по каждому из которых получены аргументированные результаты, имеющие научную и практическую значимость, по теме отчета опубликовано 29 научных работ, в том числе 1 научная публикация в журнале, индексируемом в Scopus, 20 научных публикаций в российских и международных журналах, индексируемых в РИНЦ, сделано более 10 докладов на международных и российских конференциях. Рецензенты сделали ряд замечаний, относящихся, в основном, к оформлению отчета. Отчет рекомендован к утверждению. После ответов на вопросы и обсуждения:

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Промежуточный отчет по теме №0234-2014-0003 «Научное обоснование государственной политики устойчивого социального развития российского Севера и Арктики как ключевого фактора реализации национальных интересов РФ» одобрить и утвердить. Отчет сдать в фонды Института и разместить на сайте Института [www.iep.kolasc.net.ru](http://www.iep.kolasc.net.ru).

**ПУНКТ 4.** Тема №0234-2014-0004 «Теоретические и прикладные проблемы экономической безопасности в регионах Севера и Арктики в условиях трансформации глобальных и национальных приоритетов хозяйствования» (2013-2017 гг.), № госрегистрации 01201359581. Подтверждением фактического результата и достигнутых показателей, характеризующих качество работы, являются библиография публикаций научных работников Института (библиография прилагается) и выписка из протокола заседания Ученого совета Института:

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 12  
ЗАСЕДАНИЯ УЧЁНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ ИМ. Т.П.  
ЛУЗИНА КНЦ РАН № 234**

184209, Г. АПАТИТЫ, МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

03 декабря 2015 г.

Из списочного состава Ученого совета в количестве 17 человек (утвержденного Постановлением Бюро ООН РАН №13 от 22 февраля 2011г.) присутствует 12 человек: к.э.н. Д.Л.Кондратович, к.э.н. Е.П.Башмакова, д.э.н. В.С.Селин, д.э.н. Т.П.Скуфьина, к.э.н. И.А. Гущина, к.э.н. Е.А. Вербиненко, к.э.н. Г.В. Кобылинская, к.э.н. М.В. Ульченко, к.э.н. Л.А. Рябова, к.т.н. В.А. Цукерман, д.э.н. А.М. Васильев, к.э.н. Г.Н. Харитонова.

**СЛУШАЛИ:**

Рассмотрение промежуточного отчета за 2015 год по теме №0234-2014-0004 «Теоретические и прикладные проблемы экономической безопасности регионов Севера и Арктики в условиях трансформации глобальных и национальных приоритетов хозяйствования» (науч. руководители: д.э.н. В.С. Селин, к.т.н. А.Б. Котомин).

*Доклад и презентацию представили: д.э.н. В.С. Селин, к.т.н. А.Б. Котомин; отзывы на отчет представили рецензенты: д.э.н. А.М. Васильев, к.э.н. С.В. Березиков.*

Рецензенты отметили, что результаты промежуточного отчета изложены в трех разделах, содержание которых соответствует теме исследования и плану НИР на 2015 г. В построении структуры отчета просматривается четкая логика, соответствующая классике организации исследовательских работ. В отчете проведен анализ стратегических изменений в глобальных и национальных приоритетах хозяйствования в специфических природно-климатических и географических условиях; выполнена сравнительная характеристика стратегий развития всех арктических стран, выявлены совпадения и различия в стратегических направлениях, целях и задачах арктических стран по освоению Арктики; проведено исследование возможностей повышения уровня экономической и энергетической безопасности в регионах Севера и Арктики в условиях долговременных климатических изменений; выявлены принципы и направления развития традиционной и альтернативной энергетики. Отчет включает 5 разделов, по каждому из которых получены аргументированные результаты, имеющие научную и практическую значимость, по теме отчета опубликовано 70 научных работ, в том числе 1 научная публикация в журнале, индексируемом в Scopus, 38 научных публикаций в российских и международных журналах, индексируемых в РИНЦ, сделан 31 доклад на международных и российских конференциях. Рецензенты сделали ряд замечаний по оформлению отчета. Отчет рекомендован к утверждению. После ответов на вопросы и обсуждения:

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Промежуточный отчет за 2015 год по теме №0234-2014-0004 «Теоретические и прикладные проблемы экономической безопасности регионов Севера и Арктики в условиях трансформации глобальных и национальных приоритетов хозяйствования» одобрить и утвердить. Отчет сдать в фонды Института и разместить на сайте Института [www.iep.kolasc.net.ru](http://www.iep.kolasc.net.ru).

**ПУНКТ 5.** Тема №0234-2014-0005 «Методология анализа и управления трансформацией социально-экономического пространства Севера России в региональном, муниципальном, инфраструктурном измерении» (2013-2017 гг.), № госрегистрации 01201359578. Подтверждением фактического результата и достигнутых показателей, характеризующих качество работы, являются библиография публикаций научных работников Института (библиография прилагается) и выписка из протокола заседания Ученого совета Института:

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 13  
ЗАСЕДАНИЯ УЧЁНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ ИМ.Г.П.  
ЛУЗИНА КНЦ РАН № 234**

184209, Г. АПАТИТЫ, МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

04 декабря 2015 г.

Из списочного состава Ученого совета в количестве 17 человек (утвержденного Постановлением Бюро ООН РАН №13 от 22 февраля 2011г.) присутствует 12 человек: к.э.н. Д.Л.Кондратович, к.э.н. Е.П.Башмакова, д.э.н. В.С.Селин, д.э.н. Т.П.Скуфьина, д.э.н. А.М. Васильев, к.э.н. И.А. Гущина, к.э.н. Е.А. Вербиненко, к.э.н. Г.В. Кобылинская, к.э.н. М.В. Ульченко, к.э.н. Л.А. Рябова, к.т.н. В.А. Цукерман, к.э.н. Г.Н. Харитонова.

**СЛУШАЛИ:**

Рассмотрение промежуточного отчета за 2015 год по теме №0234-2014-0005 «Методология анализа и управления трансформацией социально-экономического пространства Севера России в региональном, муниципальном, инфраструктурном измерении» (науч. руководитель: д.э.н. Т.П. Скуфьина).

*Доклад и презентацию представили: д.э.н. Т.П. Скуфьина, к.ф.-м.н. С.В. Баранов, отзывы на отчет представили рецензенты: к.э.н. Р.В. Бадылевич, к.э.н. Е.А. Корчак.*

Рецензенты отметили, что в отчете представлены результаты исследования, выполненного в соответствии с планом НИР 2015 г. В отчете выполнено экономическое моделирование региональных воспроизводственных процессов регионов Севера; проведено исследование влияния затухания темпов экономического роста национальной экономики на развитие регионов Севера и Арктики; выявлены факторы, определяющие политику органов местного самоуправления в муниципальных образованиях Севера России, по формированию благоприятного инвестиционного климата, развитию муниципально-частного партнерства, инвестирования в строительство, реконструкцию и капитальный ремонт жилья; определены методологические подходы исследования транспортных свойств регионов АЗРФ, а также показателей системного «отклика»

территории на функционирование и развитие транспортных объектов. Отчет включает 4 раздела, выполненные на хорошем научном уровне, полученные результаты имеют научную новизну. По теме отчета опубликовано 85 научных работ, в том числе 5 научных публикаций в журналах, индексируемых в Scopus, 28 научных публикаций в российских и международных журналах, индексируемых в РИНЦ, сделано более 21 доклада на международных и российских и конференциях, защищена 1 диссертация кандидата экономических наук. В целом промежуточный отчет выполнен на должном научном уровне, характеризуется значимыми результатами теоретического и прикладного характера, и может быть рекомендован для утверждения. После ответов на вопросы и обсуждения:

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Промежуточный отчет за 2015 год по теме №0234-2014-0005 «Методология анализа и управления трансформацией социально-экономического пространства Севера России в региональном, муниципальном, инфраструктурном измерении» одобрить и утвердить. Отчет сдать в фонды Института и разместить на сайте Института [www.iep.kolasc.net.ru](http://www.iep.kolasc.net.ru).

**ПУНКТ 6.** Тема №0234-2014-0006 «Научные и прикладные основы государственной политики функционирования ресурсно-сырьевой экономики на шельфе и в прибрежной зоне российской Арктики в условиях глобализации» (2013-2017 гг.), № госрегистрации 01201359577. Подтверждением фактического результата и достигнутых показателей, характеризующих качество работы, являются библиография публикаций научных работников Института (библиография прилагается) и выписка из протокола заседания Ученого совета Института:

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 9  
ЗАСЕДАНИЯ УЧЁНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ ИМ. Г.П.  
ЛУЗИНА КНЦ РАН № 234**

184209, Г. АПАТИНЫ, МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

17 ноября 2015 г.

Из списочного состава Ученого совета в количестве 17 человек (утверженного Постановлением Бюро ООН РАН №13 от 22 февраля 2011г.) присутствует 13 человек: д.э.н. Ф.Д. Ларичкин, к.э.н. Е.П.Башмакова, д.э.н. В.С.Селин, д.э.н. Т.П.Скуфьяна, д.э.н. А.М. Васильев, к.э.н. И.А. Гущина, к.э.н. Е.А. Вербиненко, к.э.н. Г.В. Кобылинская, к.э.н. М.В. Ульченко, к.э.н. Л.А. Рябова, к.э.н. Г.Н Харитонова, к.э.н. Д.Л. Кондратович, к.т.н. В.А. Цукерман.

**СЛУШАЛИ:**

Рассмотрение промежуточного отчета за 2015 год по теме №0234-2014-0006 «Научные и прикладные основы государственной политики функционирования ресурсно-сырьевой экономики на шельфе и в прибрежной зоне российской Арктики в условиях глобализации» (науч. руководитель: д.э.н. А.М. Васильев).

*Доклад и презентацию представил: д.э.н. А.М. Васильев; отзывы на отчет представили рецензенты: к.э.н. Д.Л. Кондратович, к.э.н. Е.П. Башмакова.*

Рецензенты отметили, что представленный на рецензию отчет содержит результаты исследований по заявленной теме. Структура отчета соответствует плану НИР отдела на 2015 год. В отчете представлен анализ факторов, формирующих эффективную деятельность флота и береговых рыбозаводов в целях повышения их конкурентоспособности; выявлены и оценены экономические и geopolитические интересы России в Арктике; представлена характеристика особенностей механизма экономической безопасности в прибрежных районах Европейской части Арктики; проведен анализ и адаптирован зарубежный опыт государственной политики по развитию региональной конкурентоспособности на базе использования существующего потенциала; представлен анализ природного и культурного наследия как основы для устойчивого развития туризма в западном секторе российской Арктики. Отчет включает 5 разделов, выполненных на высоком научном уровне, полученные результаты обладают научной новизной и практической значимостью. По теме отчета опубликовано 45 научных работ, в том числе 24 научные публикации в российских и международных журналах, индексируемых в РИНЦ, сделано более 29 докладов на международных и российских конференциях. Рецензенты сделали ряд замечаний: (несоответствие требованиям ГОСТ 7.32-2001 в части оформления отчета.). В целом промежуточный отчет выполнен на должном научном уровне, характеризуется значимыми

результатами теоретического и прикладного характера, и может быть рекомендован для утверждения. После ответов на вопросы и обсуждения:

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Промежуточный отчет за 2015 год по теме №0234-2014-0006 «Научные и прикладные основы государственной политики функционирования ресурсно-сырьевой экономики на шельфе и в прибрежной зоне российской Арктики в условиях глобализации» одобрить и утвердить. После устранения замечаний отчет сдать в фонды Института и разместить на сайте Института [www.iep.kolasc.net.ru](http://www.iep.kolasc.net.ru).

**ПУНКТ 7.** Тема №0234-2014-0007 «Комплексная оценка природно-ресурсного потенциала Севера и Арктики РФ и разработка стратегических направлений конкурентоспособного эколого-балансированного его использования в условиях глобализации» (2013-2017 гг.), № госрегистрации 01201359575. Подтверждением фактического результата и достигнутых показателей, характеризующих качество работы, являются библиография публикаций научных работников Института (библиография прилагается) и выписка из протокола заседания Ученого совета Института:

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 12  
ЗАСЕДАНИЯ УЧЁНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ ИМ. Г.П.  
ЛУЗИНА КНЦ РАН № 234**

184209, Г. АПАТИНЫ, МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

03 декабря 2015 г.

Из списочного состава Ученого совета в количестве 17 человек (утверженного Постановлением Бюро ООН РАН №13 от 22 февраля 2011г.) присутствует 12 человек: к.э.н. Д.Л. Кондратович, к.э.н. Е.П. Башмакова, д.э.н. В.С. Селин, д.э.н. Т.П. Скуфьина, к.э.н. И.А. Гущина, к.э.н. Е.А. Вербиненко, к.э.н. Г.В. Кобылинская, к.э.н. М.В. Ульченко, к.э.н. Л.А. Рябова, к.т.н. В.А. Цукерман, д.э.н. А.М. Васильев, к.э.н. Г.Н. Харитонова.

**СЛУШАЛИ:**

Рассмотрение промежуточного отчета за 2015 год по теме №0234-2014-0007 «Комплексная оценка природно-ресурсного потенциала Севера и Арктики РФ и разработка стратегических направлений конкурентоспособного экологобалансированного его использования в условиях глобализации» (науч. руководители: д.э.н. Ф.Д. Ларичкин, к.э.н. В.Д. Новосельцева, к.э.н. Г.Н. Харитонова).

*Доклад и презентацию представили: к.э.н. Г.Н. Харитонова, к.э.н. Т.Е. Алиева, м.н.с. А.Ю. Марецкая, м.н.с. О.А. Николаева; отзывы на отчет представили рецензенты: д.э.н. Т.П. Скуфьина, к.э.н. И.А. Гущина.*

Рецензенты отметили, что структура отчета соответствует плану НИР отдела на 2015 год. Отчет включает 3 раздела, выполненных на хорошем научном уровне, содержит ряд новых теоретических и практических результатов. В отчете определены проблемы государственного управления природопользованием и охраной окружающей среды на Севере и в Арктике России; проведена оценка взаимодействия государственного управления природопользованием и экологического управления на уровне хозяйствующих субъектов; представлено обоснование и формирование принципов устойчивого конкурентного развития горной компании; разработаны методические подходы к оценке экономической эффективности устойчивого развития; разработана концепция государственного регулирования освоения низкорентабельных месторождений нефти; проведено исследование потенциала органов государственного и муниципального управления в стимулировании социальной ответственности сырьевых корпораций; представлено обоснование концепции переоценки сырьевого потенциала редкоземельных металлов и обеспечения замещения их импорта; разработана концептуальная схема мониторинга региональной продовольственной безопасности, дана оценка эффективности использования бюджетных средств в сельском хозяйстве северного региона. Полученные результаты обладают научной новизной и практической значимостью. По теме отчета опубликовано 44 научные работы, в том числе 25 научных публикаций в российских и международных журналах, индексируемых в РИНЦ, сделано 23 доклада на международных и российских конференциях. Рецензенты сделали ряд замечаний: В целом отчет выполнен на хорошем научном уровне, содержит ряд новых теоретических и практических результатов. Отчет рекомендуется к утверждению. После ответов на вопросы и обсуждения:

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Промежуточный отчет за 2015 год по теме №0234-2014-0007 «Комплексная оценка природно-ресурсного потенциала Севера и Арктики РФ и разработка стратегических направлений конкурентоспособного экологосбалансированного его использования в условиях глобализации» одобрить и утвердить. Отчет сдать в фонды Института и разместить на сайте Института [www.iep.kolasc.net.ru](http://www.iep.kolasc.net.ru).

Должность руководителя  
учреждения:  
**временно исполняющий  
обязанности директора**

**МП**

Исполнитель:  
**временно исполняющий  
обязанности ученого  
секретаря**

телефон: 8(81555)79345



(подпись)

Скуфина Татьяна Петровна  
(фамилия, имя, отчество)

(подпись)

Торопушина Екатерина Евгеньевна  
(фамилия, имя, отчество)